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NDIS工作者篩選檢查（一般利益相關者）

此利益相關者資料單解釋什麼是NDIS工作者篩選檢查及其重要性。
NDIS品質和保障框架

2016年，所有澳洲政府都同意制定NDIS品質和保障框架（NDIS Quality and Safeguarding Framework）。該框架提供了一種全國統一的方法，以幫助授權和支持NDIS參與者進行選擇和控制，同時確保適當的保障措施得到實施。它還建立了對服務商及其員工提供高品質支援服務的期望。

作為該框架的一部分，所有州和領地都致力於在全國範圍內實行統一的工作者篩選程式。新的NDIS工作者篩選檢查表是全國殘疾保險計畫（NDIS）品質和保障框架的一部分。
什麼是NDIS工作者篩選檢查？
從2021年2月1日起，NDIS工作者篩選檢查（Worker Screening Check）取代了在各個州或領地的不同安排，制定了所有從事需要風險評估的職位的工作者必須達到的最低全國標準。在某些情況下，例如某些州和領地可能仍然有其他要求。從事與兒童有接觸的工作的人可能需要進行其他檢查。
在NDIS工作者的篩選方面，昆士蘭州（Queensland）的服務商還需要遵守其他的義務或限制。
對於從事或準備從事與殘疾人有接觸的工作的人士，工作者篩選檢查評估他們是否構成風險。它將確定某個人是否獲得通過或被排除出與殘疾人有接觸的某些工作。
工作者篩選檢查將由某個人提出申請所在州或地區的工作者篩選檢查單位（WSU）進行。 WSU還決定某個人是否通過篩選檢查或將其排除在外。
註冊的NDIS提供者必須僅聘用已通過篩選檢查的工作者從事“需要風險評估”（risk assessed role）的任何職務。
工作者篩選檢查只是一系列旨在降低對殘疾人的傷害風險的策略之一。 NDIS服務商還必須實施其他政策、程式和做法，以説明識別和最大程度降低對殘疾人的傷害風險。這些措施包括宣導不容忍虐待、忽視或利用的正面公司文化；確保高品質的招聘、選擇和篩查；並保持對教育和培訓的重視。
工作者篩選檢查將做什麼？
工作者篩選檢查將：
· 在NDIS提供者的招聘、選擇和篩查過程中成為重要工具，並協助對工作者的適合性進行持續審查
· 讓參與者有權選擇是否要求為他們提供支援和服務的工作者通過NDIS工作者篩選檢查，以此增加自我管理的參與者的選擇和控制
· 允許已通過NDIS工作者篩選檢查的工作者在澳洲任何州或領地為註冊NDIS服務商從事需要風險評估的職務
· 協助提高為NDIS參與者提供的NDIS支援服務的品質和安全性。
NDIS工作者篩選檢查通過資格有效期多長？
借助員警和其他相關資訊，通過NDIS工作者篩選檢查的工作者將受到持續監督。
這意味著，如果WSU或NDIS委員會品質與保障委員會（NDIS委員會）收到新的或更新的資訊，顯示他們對殘疾人構成危險，則可以重新評估他們的NDIS工作者篩選檢查通過的情況。如果發生這種情況，則他們現有的NDIS工作篩選通過資格到期之前，可能會被排除在下一個NDIS工作篩選檢查之外。
NDIS工作者篩選檢查通過資格每五（5）年到期。

工作者篩選檢查將在什麼時候開始？
除北領地外，工作者篩選檢查將於2021年2月1日開始。北領地將不遲於2021年7月1日開始進行工作者篩選檢查。

更多資訊
立法
· 2018年NDIS（實踐標準—工作者篩選）規定（NDIS (Practice Standards - Worker Screening) Rules 2018）
· 2013年全國殘疾人保險計畫法案（National Disability Insurance Scheme Act 2013 ）
NDIS委員會網站

· 本資料單中使用的術語表（Glossary）。
· 有關工作者要求（worker requirements）的一般資訊。
· 有關已註冊NDIS服務商的NDIS工作者篩選檢查（NDIS Worker Screening Check for registered NDIS providers）的信息。
· NDIS實踐標準和品質指標（NDIS Practice Standards and Quality Indicators  ）
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