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NDIS工作者筛选检查（一般利益相关者）

此利益相关者资料单解释什么是NDIS工作者筛选检查及其重要性。
NDIS质量和保障框架

2016年，所有澳洲政府都同意制定NDIS质量和保障框架（NDIS Quality and Safeguarding Framework）。该框架提供了一种全国统一的方法，以帮助授权和支持NDIS参与者进行选择和控制，同时确保适当的保障措施得到实施。它还建立了对服务商及其员工提供高质量支持服务的期望。

作为该框架的一部分，所有州和领地都致力于在全国范围内实行统一的工作者筛选程序。新的NDIS工作者筛选检查表是全国残疾保险计划（NDIS）质量和保障框架的一部分。
什么是NDIS工作者筛选检查？
从2021年2月1日起，NDIS工作者筛选检查（Worker Screening Check）取代了在各个州或领地的不同安排，制定了所有从事需要风险评估的职位的工作者必须达到的最低全国标准。在某些情况下，例如某些州和领地可能仍然有其他要求。从事与儿童有接触的工作的人可能需要进行其他检查。
在NDIS工作者的筛选方面，昆士兰州（Queensland）的服务商还需要遵守其他的义务或限制。
[bookmark: _Hlk62894441]对于从事或准备从事与残疾人有接触的工作的人士，工作者筛选检查评估他们是否构成风险。它将确定一个人是否获得通过或被排除出与残疾人有接触的某些工作。
工作者筛选检查将由某个人提出申请所在州或地区的工作者筛选检查机构（WSU）进行。 WSU还决定某个人是否通过筛选检查或将其排除在外。
注册的NDIS提供者必须仅聘用已通过筛选检查的工作者从事“需要风险评估”（risk assessed role）的任何职务。
工作者筛选检查只是一系列旨在降低对残疾人的伤害风险的策略之一。 NDIS服务商还必须实施其他政策、程序和做法，以帮助识别和最大程度降低对残疾人的伤害风险。这些措施包括倡导不容忍虐待、忽视或利用的正面公司文化；确保高质量的招聘、选择和筛查；并保持对教育和培训的重视。
工作者筛选检查将做什么？
工作者筛选检查将：
· 在NDIS提供者的招聘、选择和筛查过程中成为重要工具，并协助对工作者的适合性进行持续审查
· 让参与者有权选择是否要求为他们提供支持和服务的工作者通过NDIS工作者筛选检查，以此增加自我管理的参与者的选择和控制
· 允许已通过NDIS工作者筛选检查的工作者在澳洲任何州或领地为注册NDIS服务商从事需要风险评估的职务
· 协助提高为NDIS参与者提供的NDIS支持服务的质量和安全性。
NDIS工作者筛选检查通过资格有效期多长？
借助警察和其他相关信息，通过NDIS工作者筛选检查的工作者将受到持续監督。
这意味着，如果WSU或NDIS委员会质量与保障委员会（NDIS委员会）收到新的或更新的信息，显示他们对残疾人构成危险，则可以重新评估他们的NDIS工作者筛选检查通过的情况。如果发生这种情况，则他们现有的NDIS工作筛选通过资格到期之前，可能会被排除在下一个NDIS工作筛选检查之外。
NDIS工作者筛选检查通过资格每五（5）年到期。
工作者筛选检查将在什么时候开始？
除北领地外，工作者筛选检查将于2021年2月1日开始。北领地将不迟于2021年7月1日开始进行工作者筛选检查。
更多信息
立法
· 2018年NDIS（实践标准—工作者筛选）规定（NDIS (Practice Standards - Worker Screening) Rules 2018）
· 2013年全国残疾人保险计划法案（National Disability Insurance Scheme Act 2013 ）
NDIS委员会网站

· 本资料单中使用的术语表（Glossary）。
· 有关工作者要求（worker requirements）的一般信息。
· 有关已注册NDIS服务商的NDIS工作者筛选检查（NDIS Worker Screening Check for registered NDIS providers）的信息。
· NDIS实践标准和质量指标（NDIS Practice Standards and Quality Indicators  ）
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